	Họ và tên:…………………………………………………..

Lớp:………………..

	Thứ……ngày……tháng…….năm 2020
     PHIẾU NÂNG CAO SỐ 28

	
	MÔN: TOÁN - KHỐI: 4
       CHUYÊN ĐỀ: Bài toán tổng tỉ



Bài 1.  Tìm hai số biết:
	a) Tổng là 2015. Tỉ số là 
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	b)  Tổng là 189. Tỉ số là 
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Bài 2. Trung bình cộng của hai số là 60. Tìm hai số đó, biết số lớn gấp 4 lần số bé.
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................................................
Bài 3.  Cô giáo chia 40 quyển vở cho hai bạn Mai và Lan. Cứ mỗi lần chia cho Mai 3 quyển thì lại chia cho Lan 5 quyển. Hỏi cô giáo đã chia cho mỗi bạn bao nhiêu quyển vở?
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ...................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Bài 4.  Tìm hai số có tổng là 129. Biết nếu lấy số lớn chia cho số bé thì được thương là 6 và số dư là 3.
................................................................................................................................................... ................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................................................
Bài 5.  Hiện nay, tuổi mẹ gấp 4 lần tuổi con. Cách đây 2 năm tổng số tuổi của hai mẹ con là 46. Tính tuổi của mỗi người hiện nay.
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................................................
Bài 6. Một hình chữ nhật có chu vi 160m. Nếu tăng chiều dài thêm 5m và bớt chiều rộng đi 5m thì được hình chữ nhật mới có chiều dài gấp 3 lần chiều rộng. Tính diện tích hình chữ nhật ban đầu.
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................................................... .........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Bài 7. Tổng của hai số là 231. Nếu viết thêm chữ số 0 vào bên phải số bé thì được số lớn. Tìm hai số đó.
Bài 8. Tổng của hai số là số bé nhất có ba chữ số khác nhau. Tìm hai số đó, biết rằng nếu gấp đôi số bé thì được số lớn.

Bài 9.  Hiện nay, tổng số tuổi của hai bà cháu là 68 tuổi. Sau 5 năm nữa tuổi của bà sẽ gấp 5 lần tuổi của cháu. Hỏi hiện nay mỗi người bao nhiêu tuổi?

Bài 10.  Ngăn thứ nhất có 35 quyển sách. Ngăn thứ hai có 37 quyển sách. Sau khi chuyển một số sách ở ngăn thứ nhất sang ngăn thứ hai thì số sách ở ngăn thứ nhất bằng 
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 số sách ở ngăn thứ hai. Hỏi người ta đã chuyển bao nhiêu quyển sách từ ngăn thứ nhất sang ngăn thứ hai.
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